

綻放一旬的曇花，能帶來多少燦爛？—北商大國際志工

#

全球華文網

活動時間：2018-12-17

密支那育成學校，是我們在緬甸服務的僑校，密支那鄰近中國，因此中文成了當地溝通的語言之一。抵達緬甸前，從飛機上看到一條條滾滾黃流，下飛機後才發現那一條條滾滾黃流並不是河流，而是當地的泥沙黃土公路。出機場後看到校長熱情的迎接我們，一一和我們握手，在短暫的手掌交流間，可以感受到校長滿腔的溫暖，從手掌中流露出來，行前所有的擔憂似乎就在這短短的幾秒鐘間一掃而空。第二天和學生相見歡，透過團康遊戲，我們馬上和學生打成一片，原本還擔心和學生相處會有摩擦，如今這些擔憂都消逝得無影無蹤了。

這裡的學生散發著求知的熱情，他們在電腦桌前認真地聽著我們的指導；努力地想做出屬於自己的成品；爭先恐後地搶著發問，他們似乎對於電腦軟體有著永無止境的盛情，下課時也常會拉著我們，說出自己的想法，詢問我們怎樣的電腦操作才會達到他們想要的效果。看到學生們求知的單純熱誠，身為老師的我們也賣力地把我們所會的知識，傾囊相授。除了擁有求知的熱情，這裡的學生也有貼心的一面。有時會貼心地帶食物和我們分享；有時我們不小心犯錯了，學生會貼心地說：「老師，沒關係，你們不用說對不起」；有時發現我們累了，學生還會細心地說：「老師，要不要休息一下？我們去幫你找同學回來」。學生們的貼心問候和細心舉動，用他們最純粹天真的心回饋我們，這就是給予我們這群志工老師最好的禮物了。

「我們僅是綻放一旬的曇花，能夠為他們帶來多少燦爛？」這可能是多數人心中對我們這群志工服務的疑問，或許我們的出現就如同曇花一現般，但至少我們帶來了一抹夏日的氣息和芬芳。這世間豈有花是不凋零的？只盼望有人記得綻放時的璀璨風華。結業式時，看見學生們拿著我們發的明信片，給我們簽名，甚至要我求拍照留念，依依不捨，我們知道你們會記得這段夏日的芬芳。離開前的最後一夜，學生們大展身手烤肉給我們吃，還買了一個蛋糕當作離別禮，蛋糕上的奶油自然而然的成了離別前嬉戲的玩具，大家的臉上無不沾滿了鮮奶油，用歡樂的心境道著離別的不捨。離別時，看到學生們從遠處飛奔而來，只因害怕來不及和我們道再見。或許今年夏日的花期已結束，但四季的遞嬗永不停止，明年夏日依舊會來臨，我想我們一定能再度相遇。

記得某個下過雨的午後，天空一碧如洗，學生們坐在司令台上彈著吉他唱著歌，偌大的校園裡迴盪著他們青春的歌聲，乾淨而純粹，正如我們手語歌教學隱形的翅膀的歌詞，「追逐的年輕歌聲多嘹亮」。那一年，你們用熱誠和歌聲追逐自己的青春，而我們也用志工服務記錄著屬於我們的年華。或許我們這群志工就如綻放一旬的曇花，今年的花季早已過，但化作春泥更護花，燦爛不只是一時，今年的絢麗將會是明年的養分，為明年的花期準備，期望我們明年的再度相見。

2026/2/4 上午 02:20:06

綻放一旬的曇花，能帶來多少燦爛？—北商大國際志工

#

全球華文網

活動時間：2018-12-17



綻放一旬的曇花，能帶來多少燦爛？—北商大國際志工1

2026/2/4 上午 02:20:06

綻放一旬的曇花，能帶來多少燦爛？—北商大國際志工

#

全球華文網

活動時間：2018-12-17



綻放一旬的曇花，能帶來多少燦爛？—北商大國際志工2

2026/2/4 上午 02:20:06

綻放一旬的曇花，能帶來多少燦爛？—北商大國際志工

#

全球華文網

活動時間：2018-12-17



綻放一旬的曇花，能帶來多少燦爛？—北商大國際志工3



綻放一旬的曇花，能帶來多少燦爛？－北商大國際志工4